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Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) φιλοξένησε την εαρινή 
εξαμηνιαία συνάντηση του Ευρωπαϊκού Φορέα για την Ειδική Αγωγή και την 

Ενταξιακή Εκπαίδευση 
 
 

Με χαιρετισμό της Υπουργού κ. Αθηνάς Μιχαηλίδου, τον οποίο ανέγνωσε εκ μέρους της 

ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ)                

κ. Μάριος Παναγίδης, ολοκληρώθηκε στη Λάρνακα η εαρινή εξαμηνιαία συνάντηση του 

Ευρωπαϊκού Φορέα για την Ειδική Αγωγή και την Ενταξιακή Εκπαίδευση, που 

πραγματοποιήθηκε στις 19-20 Μαΐου 2026, υπό την αιγίδα της Κυπριακής Προεδρίας του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι Εθνικοί Αντιπρόσωποι και οι Εθνικοί  Συντονιστές των 

χωρών μελών και το προσωπικό του Ευρωπαϊκού Φορέα, οι οποίοι συναντήθηκαν σε 

κοινές και παράλληλες συνεδρίες. Οι εργασίες επικεντρώθηκαν στην προώθηση της 

συνεργασίας, στην ανταλλαγή εθνικών εμπειριών και στην ενίσχυση του διαλόγου γύρω 

από ζητήματα που αφορούν τη συμπεριληπτική εκπαίδευση στην Ευρώπη. 

 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις θεματικές ανταλλαγές για τη συμπερίληψη και τη 

νευροδιαφορετικότητα, οι οποίες αποτέλεσαν βασικούς άξονες του προγράμματος 

εργασίας. Μέσα από ομαδικές συζητήσεις, οι συμμετέχοντες/ουσες είχαν την ευκαιρία να 

εξετάσουν προσεγγίσεις, πολιτικές και πρακτικές που συμβάλλουν στη δημιουργία πιο 

συμπεριληπτικών εκπαιδευτικών συστημάτων. 

 

Οι συναντήσεις των δύο ημερών ανέδειξαν τη σημασία της σταθερής συνεργασίας μεταξύ 

των μελών του Ευρωπαϊκού Φορέα και της ανταλλαγής τεχνογνωσίας, για την προώθηση 

πιο συμπεριληπτικών πολιτικών και πρακτικών. Παράλληλα, επιβεβαιώθηκε η συμβολή 

του ΥΠΑΝ στη φιλοξενία και ανάδειξη σημαντικών ευρωπαϊκών εκπαιδευτικών 



προτεραιοτήτων. Μέσα από τις συζητήσεις και τις συνεδρίες, οι συμμετέχοντες/ουσες 

επαναβεβαίωσαν την αξία του διαλόγου, της συνεργασίας και της ανταλλαγής εμπειριών 

ως βασικών προϋποθέσεων για την ενίσχυση της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Η επιτυχής φιλοξενία της εαρινής εξαμηνιαίας συνάντησης του Ευρωπαϊκού Φορέα για 

την Ειδική Αγωγή και την Ενταξιακή Εκπαίδευση υπογράμμισε τη δέσμευση του ΥΠΑΝ να 

στηρίζει πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη συνεργασία και την πρόοδο στον τομέα της 

συμπεριληπτικής εκπαίδευσης. 


